



许继伟在全市信访工作调度推进会上强调

持续巩固成果保持良好态势 全力保障社会大局和谐稳定

本报讯(全媒体记者施璇)6月20日下午,全市信访工作调度推进会在滁召开。市委书记许继伟出席会议并讲话。他强调,各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真落实省委“一改两为”工作部署,按照省委书记郑栅洁来滁调研讲话精神要求,切实增强“时时放心不下”的责任感和如履薄冰的危机感,持续巩固成果,保持良好态势,全力保障社会大局和谐稳定,确保在为民服务上走在前列争创一流。

市委副书记金力主持会议,市领导杨甫祥、孙军、李宝君、吴晓峰、万瑞健、邓继敏等出席会议。(下转第三版)

抓小岗促全市,乡村振兴的“滁州模式”

——滁州市全力推进乡村振兴全景扫描

全媒体记者包增光

“抓小岗促全市,是我市接续全面推进乡村振兴的一个重要‘法宝’。围绕‘产业振兴’‘人才振兴’‘文化振兴’‘生态振兴’和‘组织振兴’等重点工作,我市持续有力地推进乡村建设、乡村治理、乡村发展,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁,实现乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。一幅农村美、农业强、农民富的乡村振兴画卷正在皖东大地徐徐展开。



小岗村村貌。全媒体记者计成军摄

6月8日,在市委农村工作领导小组第二次会议暨巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项推进会上,市委书记许继伟再次强调,要拉高标杆、干在当下,以高质量问题整改推动脱贫攻坚成果巩固拓展,推动乡村全面振兴“走在前列、争创一流”,确保“三农”工作不断争先进、开创新的局面。

打赢脱贫攻坚战后,滁州鞍马未歇。特别是今年以来,我市牢记习近平总书记殷嘱托,深入贯彻全省“一改两为”大会精神,千方百计巩固脱贫攻坚成果,坚定不移推进乡村振兴战略,坚决扛起乡村振兴的“滁州使命”,奋力打造乡村振兴的“滁州样板”,充分展现乡村振兴的“滁州作为”。

为乡村振兴奠定坚实产业基础

前不久,凤阳县小岗村举办“2022年乡村振兴示范创建重点项目集中开工仪式”,共有12个项目集中开工,总投资35亿元。此次集中开工项目涵盖智慧农业、健康食品、乡村旅游、教育培训、基础设施等多个领域,是小岗村全面推进乡村振兴和一二三产业融合发展的重要举措。

乡村振兴,关键是产业要振兴。近六年来,小岗村紧紧扭住一二三产业融合发展这个牛鼻子,聚焦现代农业、小岗农产品加工产业园、5A景区创建、培训教育、集体资产和品牌运营五个产业平台,加快建设创新小岗、美丽小岗、实力小岗、幸福小岗,奋力推动小岗村乡村振兴示范创建,让“小岗精神”弘扬在农村改革发展的新时代。

打造农业新产业新业态,我市以“打造百亿小岗”“龙头”,江淮分水岭风景道为“龙身”,8个县(市、区)加快项目打包、加速产业布局,推进一二三

产业融合发展,已落实融资55.21亿元。此外,新建23个数字农业应用场景、4个数字工厂,来安、定远入选省级农村电商示范县,来安县新安镇入选省级电商强镇。1至4月份,我市农村产品上行网络销售额35.5亿元,同比增长17.1%。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。今年中央一号文件对“聚焦产业促进乡村发展”提出明确要求,特别是持续推进农村一二三产业融合发展和大力发展县域富民产业。今年以来,我市突出特色产业,加快推行“一县一业(特)”全产业链发展。凤阳县荣获首批创建全省“一县一业”全产业链示范县,新增8个省级长三角绿色农产品生产加工供应基地。新增“稻虾共作”面积14万亩,总面积达114万亩,稳居全省前列。明光市涧溪镇获批创建国家级农业产业强镇。

今年以来,我市以实施“两强一增”行动为主线,以推进乡村产业高质量发展为主题,着力构建现代农业产业体系。一季度一产固定资产投资、农民收入增速均居全省第1位。乡村产业发展工作获省政府2021年度真抓实干督查激励。

为乡村振兴提供有力人才支撑

滁州一直是人才培育的沃土。

去年以来,天长市一批85后、90后优秀年轻干部先后被提拔进入乡镇领导班子,其中担任镇长的85后就有5人。着力提升干部源头储备质量,坚持让专业的人做专业的事,注重通过挂职锻炼、一线实践等方式,把优秀干部源源不断地充实到“三农”战线,成为天长市深入实施乡村振兴战略的重要举措。

人才强则事业兴,人才强则乡村强。从全市范围来看,一批又一批有文化、懂技术、善经营、会管理的“新农人”在广阔乡村加速涌现,他们用汗水和智慧浇灌生机勃勃的皖东大地。这得益于全市各地纷纷作出有益探索,下大力气培养、引进、用好各类乡土人才,吸引他们在乡村振兴的宏伟蓝图建功立业。

(下转第三版)

市政府第9次党组会议召开

吴劲主持会议

本报讯(全媒体记者喻松)6月20日,市政府党组书记、市长吴劲主持召开市政府第9次党组会议,传达学习习近平总书记在四川考察时重要讲话精神,中共中央办公厅关于印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》《关于当前意识形态领域形势的通报》的通知精神,专项工作机制办公室关于《整治形式主义为基层减负工作情况反映》,以及6月7日省委常委会议精神,省委书记郑栅洁在全省高校党建及意识形态工作电视电话会议上的讲话;听取副市长龚健勇关于我市城市更新内容及做法汇报。市政府党组成员出席会议,副市长苏虹,市政府秘书长孙新安列席会议。

会议指出,习近平总书记在四川考察时的重要讲话,高屋建瓴、内涵丰富,具有极强的思想性、针对性和指导性。全市政府系统要把习近平总书记重要指示批示作为“第一政治要件”,深入学习领会,紧密结合实际,抓好贯彻落实,以走在前列、争创一流的新业绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要全力稳经济、保主体。要咬定目标,坚定信心,攻坚克难,确保实现“双过半”,力保全年经济增长目标。要着力推动国家和省、市一揽子政策措施落地生效,让市场主体和人民群众应知尽知、应享尽享,推深做实“优环境、稳经济”活动,全面激发市场主体活力,力促一二三产平稳增长。要狠抓有效投资,促进消费持续恢复。要采取有效措施帮助企业稳市场保订单,全力稳住外贸外资基本盘。

会议强调,要聚力办实事、惠民生。要进一步细化实施方案,实施好10项暖心行动,办好人民群众牵肠挂肚的民生大事,做好人民群众天天有感的关键小事,让高质量发展成果更好惠及广大群众。要统筹发展和安全,扎实做好常态化疫情防控、防汛抗旱、安全生产、信访维稳等工作,持续加强意识形态阵地管理,切实防范化解重点领域风险。

会议要求,要着力转作风、树新风。要全面落实“一改两为五做到”要求,敢于担当、主动作为,力戒“虚、推、拖、胡”,确保中央及省、市决策部署落地见效,确保国务院督查组反馈问题及时整改到位。要深入学习贯彻《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》,涵养新时代共产党人的良好家风。

王图强在全市人大常委会主任座谈会上强调

围绕中心促发展 履职尽责惠民生

本报讯(全媒体记者王太新)6月19日至20日,市人大在天长市召开全市人大常委会主任座谈会,市人大常委会主任王图强出席并讲话。他强调,要深入贯彻中央、省委人大工作会议精神以及市委工作要求,牢记“国之大者”,提高“政治三力”,深刻领会“四个机关”重大时代意义,把准定位方向,推进守正创新,深度融入中心工作,以“实”的精神、“干”的状态、“创”的劲头,忠诚履行宪法和法律赋予的职责,奋力开创全市人大工作新局面,助力实现我市在全省高质量发展中“走在前列、争创一流”目标,不断提升人民群众的幸福感、满意度。市人大常委会副主任孙永进主持会议,秘书长罗信翔出席并发言。

会上,各县(市、区)人大及市人大相关委室,就“深入贯彻中央及省委人大工作会议精神 深化‘聚民意、惠民生’行动”主题先后发言。王图强指出,大家的发言中干货多、亮点多、数字多,反映了全市各级人大人尽其责的履职成效。我们要深刻把握“四个走在前列”的核心要义,始终坚持党的全面领导,从党委决策部署中进一步找准定位,特别是在全省一盘棋中树牢争先进

位意识,强化“赛马”机制,推动工作促发展,履职尽责惠民生。

王图强强调,要上心用心学习研究宣传贯彻人民代表大会制度,牢固树立法治思维,强化理论武装,加强“四个机关”建设,以法治强保障,以监督促发展,推动党委决策部署落地见效,为实现“5688”奋斗目标和“五五”愿景贡献力量。要切实把握全过程人民民主落实到基层,认真贯彻落实省委“一改两为五做到”要求,高质量开展“察民意、惠民生”行动,发动各级人大代表深入基层,广泛听取民意,准确把握群众需求,做到每名代表每月至少提一条意见建议,形成征集、决定、监督、评价闭环机制,着力提高办理实效,办好民生实事,解决群众急难愁盼问题,推动矛盾化解在基层。要把握节点,围绕党的二十大《代表法》颁布实施30周年、建市30周年等重大主题,认真谋划开展系列活动,营造浓厚氛围。要加强宣传,深入挖掘报道典型,讲好人大故事,让人民群众感到人大就在身边,人大工作有力量、有作用。

会议期间,与会人员还前往天长市涧河镇、石梁镇及天长城区,考察人大代表助力乡村振兴、民生实事项目人大代表票决制等工作。

到2035年全市基本实现农业农村现代化 我市努力打造农业农村现代化“滁州样板”

本报讯(全媒体记者李文刚)近日,记者从市农业农村局召开的新闻发布会上了解到,《滁州市“十四五”农业农村现代化规划(2021-2025)》(以下简称《规划》)即将出台,这是我市推动农业农村现代化总的纲领和行动指南。会上,该局相关负责人就《规划》进行政策解读。

《规划》指出,“十三五”以来,我市农业农村工作成效显著,高质量完成脱贫攻坚目标任务,粮食生产实现“十七连丰”,粮食商品率、水产品产量等居全省第一,农村集体产权、农村承包地“三权分置”等一批改革试点在全国全省率先突破,农业农村保持稳中有进、稳中向好的发展态势。

《规划》提出,到2025年,我市农业农村现代化取得阶段性成果,农业基础更加稳固,乡村振兴战略全面推进,脱贫地区实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,形成一批率先基本实现农业农村现代化的示范样板,到2035年全市基本实现农业农村现代化。

《规划》从农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足等3个方面,设置了24项“十四五”农业农村现代化发展主要指标,分别就提升农业供给保障水平、推进科技强农机械强农、构建现代乡村产业体系、健全现代农业经营体系、实施乡村建设、深化农村改革、巩固拓展脱贫攻坚成果以及促进农民增收等8项重点任务进行阐述。(下转第三版)

皖美省运 亭好滁州

滁州男女队双双以大比分战胜对手 省十五运青少部手球赛率先开打



图为滁州男子手球队对战铜陵手球队比赛现场。全媒体记者计成军摄

本报讯(全媒体记者王太新)6月21日,经过4年的期盼与精心筹备,安徽省第十五届运动会正式进入比赛时间——青少部手球甲组比赛在滁州国际手球馆率先开打,东道主滁州男女手球队双双以大比分优势战胜对手。

开赛前,我市举办了简短的开赛仪式,省体育局副局长戴忠林、副市长苏虹出席,共同见证鸣哨开赛。

省十五运青少部手球比赛分男女甲、乙、丙6个组别,共有来自全省各市代表队的1300余名运动员参与角逐,其中甲组有18支代表队362名运动员。作为滁州的传统优势体育项目,滁州手球队

参加了所有组别的比赛。在当天的比赛中,实力强劲的滁州男女手球队分别对战铜陵队和淮南队,以54比23、57比10的大比分优势拿下比赛。

安徽素有“手球之乡”的美誉,而滁州则是安徽手球的“龙头”。自1989年建队以来,滁州手球队在省运会的舞台上一一直保持骄人战绩:女队此前8次参加省运会,8次夺冠,今年将在家门口冲击9连冠;男队自2006年组队后已参加过3届省运会,3次夺冠。这一周期,队员们苦练内功,连续4年获得全国青少年手球训练营暨全国后备人才基地和业余体校手球锦标赛冠军,将在本届省

运会上大展风采。

“甲组比赛为期7天,男队主要竞争对手是合肥、安庆、蚌埠队,女队主要竞争对手是合肥、宿州、蚌埠队。乙、丙组比赛暂定于6月底至7月中旬举办,这两个组别的滁州队实力同样强劲。我们将带领队伍打好每一场比赛,努力获得好成绩,为滁州争光。”滁州市体校副校长、男子手球队主教练王德勇坚定地说。

据介绍,本届省运会分青少部、群体部、高校部3个部分,共设49个大项、1232个小项,预计参与人数超3万人。接下来,各项比赛将陆续开打,精彩上演